

Előfizetési árak:  
Egy hónapra 2 P  
10 fillér, negyedévre  
7 pengő. Egyes  
szám ára: 10 fillér.  
Megjelenik a kora  
10 órai órákban.

# Bácskai Újság

Verkesztőség Baja,  
Arpad-rész 6. szám  
Telefon: 46. Kiadó-  
hivatal Vörösmarty,  
u. 6. Telefon: 45.  
Postafiók: 18.

XXI. évfolyam 194. szám.

(BAJAI ÚJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1939. augusztus 27., vasárnap

## Krisztus vére könyörgünk...

A leghatalmasabb birodalom tornyáról, a lelkek, a jóság, a szeretet uralkodójának ajkáról hangzott föl ez a kiáltás, ez a könyörgés a világ hatalmaihoz. Csütörtökön este röpi-tette szét a rádió a Vatikánból ezt a kiáltást. Nem ultimátum, nem diktátum ez a hang, hanem az Isten szavával szóló figyelmeztető és kérés a legnagyobb földi áldás, a béke megóvása érdekében. Krisztus szavát és akaratát közvetítette a szózat, akinek egyetlen szava a föld minden robaja fölött ur lehetne. Ezeket mondta a ma legigazabb követelések szava.

— Súlyos óra érkezett el ismét a nagy emberi családra, a retentő nagy elhatározások órája, amelyek nem hagyhatják közömbösen a mi szívünket, a mi szellemünket és tekintélyünket, amelyet Istentől kaptunk, hogy az igazság és a béke utjaira vezessük a népeket.

— Veletek vagyunk, népek vezetői, a politika és a fegyverek emberei, írók és szónokok és mindazok, akiknek befolyásuk van a testvérek gondolataira és cselekedeteire és akik az ő sorsukért a felelősséget viselik. Mi, akik felette állunk minden ellentétben és szenvedélyen, Isten nevében beszélünk hozzátok. Ma, amikor a háboru szörnyű gépezetének megindulásától kell tartani, atyai lélekkel még forróbb felhívást intézünk a kormányokhoz és a népekhez, hogy félretéve a vádaskodásokat és a fenyegetéseket, kíséreljék meg a mai ellentéteket közös és lojális meg egyezéssel megoldani. A józan ész, nem pedig a fegyver erejével tör utat magának az igazság. Azokat a hatalmakat, amelyek nem az igazságon

alapszanak, nem áldja meg az Isten. Az a politika, amely nem az erkölcsön alapszik, elárulja mindazokat, akik követik.

— A veszély közelít, de még van idő. A békében nem vész el semmi, de minden elvész a háboruban. Értsék meg újból egymást az emberek! Ha jóakarattal és egymás jogainak tiszteletbentartásával tárgyalnak, be fogják látni, hogy az igaz siker nem marad el. Igazán annak fogják magukat érezni, ha a személyes és a tömegszenvédélyek szavát elhallgattatva és a jó-

zan ész uralmát helyreállítva, megkímélik testvéreiket a vérontástól és hazájukat a pusztulástól.

— Vigyázzanak az erősek, nehogy gyengékké váljanak az igazságtalanságban. Vigyázzanak a hatalmak, ha nem akarják, hogy hatalmuk népük pusztulására, nem pedig javára szolgáljon. Krisztus vére könyörgünk hozzájuk és könyörgésünkben velünk van minden igaz hívó, velünk vannak mindazok, akik az igazságot óhajtják. Velünk vannak az alázatosak, az ártatlanok és a fiatalok, akik

nemesebb eszmény lovagja lehetnek. Velünk van az egész emberiség, amely igazságot, kenyeret és szabadságot vár. Velünk van az a Krisztus, akinek alapvető tanítása a testvéri szeretet. Abban a tudatban, hogy az emberi iparkodás semmit sem ér az Isten segítségével nélkül, mindenkit felhívunk, fordítsa tekintetét a magasság felé és áhítatos fohással kérjük az Urat, hogy csillapítsa le ebben a súlyos pillanatban a haragokat és békítse ki a lelkeket. Ebben a reményben adjuk mindenkire atyai áldásunkat.

## Megvan a szerb—horvát kiegyezés

A szerb—horvát kiegyezés megvalósult. Csütörtökön délelőtt a régens tanács hozzájárulását adta a kiegyezéshez, amelyet a jugoszláv kormány részéről Cvetkovics miniszterelnök, a horvát parasztpárt részéről Macsek Vladimir, a pért vezére kötött meg. Noha e percig még nem adtak ki hivatalos jelentést, feltétlenül bizonyosra veszik, hogy a kormányzóherceg a régens tanács nevében hozzájárulását adta a

kiegyezéshez.

Minden órában várják a jugoszláv kormány lemondását. Az új kormány vezetésével a régens tanács ismét Cvetkovics miniszterelnököt bízta meg.

Az új kormányba beleveszik már a horvát parasztpárt képviselőit is.

Az eddigi feltevésekkel ellentétben tagja lesz az új Cvetkovics kormánynak dr. Macsek Vladimir is. Macsek eddig min-

dig hangoztatta, hogy ő maga nem akar helyet foglalni a kormányban, most azonban úgy látszik megváltoztatta álláspontját. Rajta kívül még dr. Szubatics és dr. Andrus zágrábi ügyvéd, horvát parasztpárti képviselő lép majd be a kormányba. Horvátország bánja dr. Kosutics Ágoston, a horvát parasztpárt alelnöke lesz. Kosutics 1928-ban az akkori Uzunovics-kormány minisztere volt.

## Az ország egyik legnagyobb méretű művészi oltárfreskóját készítette el Tolnán id. EberSándor bajai festőműsz

Ujabb hatalmas művészi freskóval gazdagodott a tolnai templomban azoknak az alkotásoknak sora, amelyek id. Eber Sándor bajai festőművész ecsetjének erejét hirdetik az országban. Eber Sándor a nyáron végezte a tolnai templom freskójának kidolgozását s a kész munkáról elragadtatással szólnak a műértők. A székesszárdi „Tolnamegyei Újság” a következő sorokat írja a bajai művész méreteiben az egyik legnagyobb freskójáról:

„Nagyszabású művészeti nevezetességgel gyarapodott Tolna megye. A tolnai templom belső

kifestése és restaurálása a tolnai búcsúra befejeződött.

Ezeknek a munkálatoknak koronája Eber Sándor székesszárdi születésű, bajai festőművésznek a napokban befejezett gyönyörű, hatalmas freskója.

Aki csak belép a tolnai templomba, elragadtatva ámul: a sugaras, víziós mennyezet ragyogását, derűjét és báját varázsolta az oltár fölé a művész. Mintha kinyílt volna a templom, a templom egyik fala az ég felé és mi önfeléd áhitattal kívánczunk földünket ezzel az éggel összekötő apostolok vágyódó alakjai-

val a felhőkben és sugarakban emelkedő Madonná felé.

A művésznak sikerült újat és szépet alkotni, amikor olyan témához nyúlt, amelyet egy Tiziano festett íremekbe.

Eber igazi freskóval oldotta meg a hatalmas feladatot. Az igazi freskót a frissen vakolt falra festik azon nedvesen és így természetesen mindig csak azt a részt festheti a festő, amelyen friss a vakolat. Kegyetlen, kemény munka, de megérte, mert a színek olyan báját, ragyogását hozta ki a freskóval a művész, amelyhez képest a templomaink-

Ára: 10 fillér



**JUBILARIS SOROZAT**  
1923 - 1940  
JUBILARIS ÉV

**Automata Super**  
aut. nyomógombos hangolás  
aut. szelvényes szob.  
aut. fűzőgomb  
szelvényes rövidhullámúv  
ÁRA . . . . . P 675.-  
Késpénzár . . . P 641.-

**Super 40**  
aut. szelvényes szob.  
aut. fűzőgomb  
szelvényes rövidhullámúv  
ÁRA . . . . . P 790.-  
Késpénzár . . . P 370.-  
EGYEN-VALTO. áramú . . P 430.-  
Késpénzár . . . . P 408.-

**1940. Zenegén**  
aut. nyomógombos hangolás  
aut. szelvényes szob.  
aut. fűzőgomb  
szelvényes rövidhullámúv  
ÁRA . . . . . P 1,090.-  
Késpénzár . . . P 1,025.-

**Favorit Super**  
aut. nyomógombos hangolás  
aut. szelvényes szob.  
aut. fűzőgomb  
szelvényes rövidhullámúv  
ÁRA . . . . . P 784.-  
Késpénzár . . . P 366.-  
Késpénzár . . . P 329.-

**Prima**  
aut. nyomógombos hangolás  
aut. szelvényes szob.  
aut. fűzőgomb  
szelvényes rövidhullámúv  
ÁRA . . . . . P 721.-  
Késpénzár . . . . P 313.-

## Standard Radio

ban megszokott falfestés, így a tolnai templomban régebben készült mennyezet-festmények valóságos szürkék, unalmasak.

A freskóval ért el Éber Sándor a fő dőn álló apostol alakoknál harsogó színű, valósággal

plén air hatást és emellett még ki tudta hozni a kép felső részében lebegő angyaloknak és a kép főalakjának, a Madonnának vízió szerű sugárzását.

Ha meggondoljuk, hogy a tolnai freskó Magyarországnak

legnagyobb méretű oltár-falleménye (maga a kép 104 négyzetméter nagyságu) akkor rájövnék arra, mily feladat egy ilyen ötmeletes állványon készülő óriási kép részleteinek összetartása. Hisz a festő munka közben sohasem léhatja együtt egész művét, mert annak legtöbb részét a földről eltakarja a sokrétű állványzat és a festő csak azt a részt láthatja, amelyen éppen dolgozik.

Éber Sándor hatalmas tudására vall, hogy ezzel a nehéz, de hozzáértő művész kezében hálás freskó-technikával olyan művet alkotott, amely méltó a freskónak évszázadokra szóló maradvóságára, a tolnai templomot pedig ugyanennyi időre egy hatalmas műemlékünk hordozójává teszi."

## Az 1940. évi olimpiai játékok belépőjegyének árusítása

A Helsinki Olimpiai Játékok Rendezőbizottsága egyelőre a következő utazási irodákkal egyezett meg a belépőjegyek magyarországi árusítására: 1. Magyar Olimpiai Bizottság, Budapest, Alkotmány-u. 3. sz. 2.) „Ibusz Idegenturizmus, Beszerzési, Utazási és Szállítási R. T., Budapest V., Akadémia-u. 10. sz. 3.) Wagons Lit/Cook., Budapest, Váci-u. 6. sz. 4.) The American Express Company Inc., Budapest, Mária Valéria-u. 12. sz. 5.) CIT. Compagnia Italiana Turismo, Budapest V. Dorottya-u. 2. szám.

Hirdessen a Bácskai Újságban.

## DR. BAÁL

SVÁBHEGYI  
GYERMEKSZANATÓRIUM

Budapest I. Mátyás király-út 25.

(Béla király-út 18.)

Telefon: 185-111.

Legideálisabb nyaralás magaslati ózondus levegőn mindkét nembeli gyermekek részére 20 éves korig. Összes nyári sportok testnevelési főiskolai tanár vezetésével. Strand és egyéb szórakozási lehetőségek. Hízó- és fogyókurák orvosi ellenőrzéssel. Tökéletes vitamindus kozm. Minden diéta. Kívánata prospektus.

## Történelmi levegőt Bajának

Irta: MESKÓ LAJOS. Sch. O. IV.

Lássunk mármint egy két ilyen régi, értékes bajai utcanevet. Középkorias hangulatot adtak a városnak a Szent Antal utca, a Szent Ferenc utca és a Szent József utca. Az első ma is megvan, a második egy újabb nagy magyar ember nevét kapta, de jól figyeljük meg, mennyire nem nemzeti érdemeiért nevezték el Deák Ferencről ezt az utcát; korántsem, hanem csak azért, mert véletlenül neki is Ferenc a keresztnéve. Más szóval: Deák Ferencnek kellett tartania a határ egy emléktáráért, vele végezteték el ezt a szomorú munkát, mivel ő is Ferenc, hát könnyebben ki tudja szorítani a „szentet”. Hasonlóképp nem a Bánk bánért, hanem keresztnéve miatt kapta

meg Szent József utcáját Katona József. Van valami nagyon bántó ebben a „megtiszteltetésben”. Azt ajánljuk, állítsák vissza a régi évszázados neveket s engeszteljük ki Deák és Katona szellemét, (nem is annyira a mostani utca-vesztésért, mint inkább a korábbi utcakeresztelésért) engeszteljük ki őket egy újabb utca átnevezésével. Új nevet ugyanis új utcának adjunk, a régi utcanevekbe már nincs, nem lehet beleszólásunk. Árpád apánk sem haragszik tulajdonképpen, ha megbecsüljük a mi szűkebb magyarságunk történelmét s visszaadjuk a különben sem „utca” jellegű Árpád utcának régi, érdekes Provalia nevét. Ne ijesszen az, hogy nem magyar az a név. Történelem van benne, magyar történelem, mert a mi történelmünk, tehát magyar név ez, ha nem is magyar nyelven. A vele szemben levő, nemzeti Szállón túl eső partszakasznak hasonlóan alakult neve már nyilván magyar szóból való: Szur-

délia. Nyelvi szempontból is, de történelmi érdekből is az ilyen elnevezéseket meg kell őrizni, főn kell tartani, illetve visszaállítani. (Vigyázzunk: ne Provalia utca, Szurdélla utca legyen, hanem egyszerűen „utca” nélkül. Nem kell okvetlen kaptalára huzni, egyszínűre fősteni mindent!) Város-történelmi emlékek a Kazinczy Ferenc utca régi neve: Boirév utca. Sajnos, eltűnt a megyei hírt, igazán történelmi Bárány-szálló s egyetlen név sem őrizte emlékét. A történelmi Granates utca is eredeti helyére kívánkozik. Város-történelem van a Kézdivásárhely utca névben (na Petőfi Sándor utca) hiszen épp olyan régi polgárvárosnak, mint Baja, kegyelettel őriznie kellene a régi cseh élet nyelvi emlékeit is. Mi történelmünk hát Arany, Kazinczy nevével? Most megszégyenítettük e őket azzal, hogy néhány évtizeddel az elnevezés után kitessekeljük? Találni arra is megoldást, hogy a város történelmisége is helyreáll-

jon, nagyjaink se szenvedjenek kisebbséget. Először is, vannak újabb utca: itt ez lehet nehézség, hogy külvárosiak, másrészt a közönségben bizonytalanság keletkezne, ha holnapról kezdve valahol Kiscsávolyban kellene keresnie az Arany János utcát. Az átnevezéseknek tehát fokozatosoknak, de tervezetteknek kell lenniük, aztán meg pl. Kazinczy új utcáját nem okvetlen ugyanugy kell hívni, mint az eddigit, lehetne Széppalom utca stb.: így is Kazinczyt tisztelünk vele, de nem sablonosan. Másrészt nemcsak utcák vannak: valami más, eddig névtelen városrész, terv, park, parkszakasz, sétány (épp a Sugovica kiépülése tág teret ad új neveknek): mind alkalmas terület, ahol Arany, Kazinczy, Deák Katona stb. emléket megtisztelhetjük, ha a belváros történelmi jellegű területén az ősi neveket visszahozzuk.

(Folytatjuk)

# Diákok!

sapkát, táskát, tornacipőt, trikót, nadrágot, harisnyát, fehérneműt, poulóvert, esernyőt stb. stb. nagy választékból olcsón csakis

## REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

vásároljunk

— BAJA. —

Telefonszám: 188.

### Szilvaaszaló-telepet építenek Kiskunhalason

A földművelésügyi miniszter értesítette Kiskunhalast, hogy a Délpestmegyei Gyümölcsstermesztők Egyesülete kérésére szilvaaszalót épít a városban. Az aszalón egyszerre három vagon szilvát lehet majd aszalni. Az építéshez a közeli napokban hozzá is fognak s a gazdák még ebben a gyümölcsszezonban használhatják is az aszalót, mert a szilvaaszalás csak szeptemberben történik.

### Kapunyitás a Recska zeneiskolában

Baja város zenekulturális életének fontos bástyája Recska Ilona okleveles zene tanár államilag engedélyezett zeneiskolája az iskolaévvél újra megnyitja kapuit a zenei szépre szomjazó, a tisztultabb, magasabb szellemi és művészi világok felé orientálódó lelkek előtt. Szeptember 4-én újra kezdődik az élet a zeneiskolában, ahol mint azt a tartalmas tájékoztató program tanúsítja, az új iskolaidénnyel újabb, tágabb keretek között változatosabb formákban csendül meg a muzsika beköszöntője. A zeneiskola eddigi növendékei lelkes türelmetlenséggel várják a tanévnyitást, de a Recska zeneiskola felé irányul a város egész közönségének érdeklődő figyelme is, mivel az idén, mint ismeretes, megkezdte működését a kamarazenetanszak és a régóta sürgetett zenei óvoda, a kisebb növendékek játékos zenetanítása is megindul.

Az iskola értékes, friss, új erővel gazdagodik. Bálint Ferenc képezési okleveles ének- és zene tanár szintén a Recska zeneiskolában fog működni. A megnagyobodott zeneiskola szeretettel tárja meg kapuit régi és új diákjai előtt, hogy bevezesse őket a zenei élet halhatatlanságába.

**1925-ös évi** jelent meg hazánkban az első komoly rádiókészülék. Magyarországon azóta csak egyetlen gyár készített minden évben új és újabb típusokat. A Standard Villamossági R.-T., amely a magyar rádióadóállomásokat, köztük a Laki-hegyi nagyadót is, továbbá az automata telefonközpontokat készítette és számos más nagyarányú villamossági munkát végzett, idei jubileumi sorozatával igyekszik sikerrel megcáfolni a régi közmondást, hogy „nincsen új a nap alatt”, mert a Standard mindig újat hoz.

**Ne pazaroljon el semmit**  
potom árért, hanem először  
hirdessen a Bácskai Újságban



Európa-vezető készülék, dinamikus hangszóróval, újszerű óráskálával

Minden típus Tungstram csövekkel kerül forgalomba. MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉL KAPHATÓK

## Bel- és külföldön hatalmas érdeklődés mutatkozik az Őszi Vásár iránt

Budapesti jelentik: Péntek óta úgy a belső, mint 12 külföldi államban érvényben vannak az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár utazási kedvezményei s a főváros forgalmán már meglátszik az idegenek özönlése. A Vásár vezetője a feszült nemzetközi helyzet ellenére bizakodással néz az Őszi Vásár látogatottsága elé. A Vásár utazási igazolványait árusító kül- és belső utazási és

menetjegyirodák a legkedvezőbb jelentéseket küldözik és újabb jegycsomagokat igényelnek. De meg is érdemli a Vásár ezt a hatalmas érdeklődést, mert rendkívül kedvező vásárlási alkalmat, rengeteg tanulságot és egészen különleges látványosságot nyújt látogatóinak.

Az ország-szerte kapható félárú utazásra jogosító igazolványokkal szeptember 11-ének 12-órjáig

lehet Budapestre érkezni és szeptember 17-ig lehet Budapesten tartózkodni. A Vásár augusztus 31-én délelőtt nyílik és szeptember 11-én este zárul.

## 1 ház, korcsma

és bentésüzlet helyiséggel, valamint a korcsma és a bentésüzlet berendezéseivel a d ó. Cim Szabó János Bátmonostor 180. sz.

— A magas vérnyomás és a vérkeringési zavarok kezelésénél reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz sokszor nagyon jót tesz, mert a bélműködést csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felrészíti és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

— **Állástalan, egyedülálló** tanítónő gyermekek mellé, társalkodónőnek, házvezetőnőnek ajánlkozik. Baja, Petőfi Sándor u. 87.

### Rendkívül kedvezményes üdülés Hévízen a **FRIDRICH-ROYAL SZALLÓK** BAN augusztus 22-től szeptember 31-ig EGY HETI TELJES ELLÁTÁS

elsőrangú folyóvízzel ellátott szobákban, étel- és ital- háromszori bőséges étkezés, az összes köszadékkal és borralalokkal együtt, továbbá **utiköltség gyorsvonat III. osztály jövet-menet összesen 57,- P., illetve 59,- pengő.**

Meghosszabbításnál minden következő nap 6.80 pengő. — Főszezonai árainkról prospektusaink nyújtanak tájékoztatást. — Jelentkezés és felvilágosítások: FRIDRICH-SZALLÓ, Héviz. Tel. Héviz 18. és az IBUS menetjegyirodánál.

**Alakítás!**  
**Olcsó árak!**  
**Tisztítás!**

## Fűzöt, haskötöt, melltartót

# ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

fűzőszalonjában (Bala, Uránia-palota)

— SELYEM FEHERNEMŰK NAGY VALASZTEKA! —

— Uj meglepetés a rádió piacon. A „néprádió” mellett itt az olcsó küsszuper. Az elmúlt év történelmi eseményei, amelyek a rádió átfülk hallatára játszódtak le, annyira megnövelték a rádió népszerűségét, hogy az előfizetők száma ugrásszerűen emelkedett. A rádiók igen nagy részét azonban nem elégíti ki a 2 lámpás készülék, de annyit viszont nem tud vagy nem akar szálni, hogy nagy luxusszuper rádiót szerezzen be. A közepet megoldást nyert az Orion 044-es típusú kis szuperrel, melynek kp. ára csak 247 pengő. Nem kétséges, hogy ennek a típusnak, akár a néprádióknak óriási sikere lesz és néhány héten belül az egész készletet szétkapkodja a közönség. Természetesen az új Orion rádiók sorozatában számos egyéb típus található, mely a legkülönbözőbb igényeket is kielégíti. Ezek már mind ott sorakoznak a rádiókereskedők polcain, hogy onnan mielőbb eljussanak rendelései helyeikre.

## Csak a cséplés mutatja...

Gyakran fordul elő, hogy a kalászosok lábán kiváló termést ígérnek, azonban a cséplőgépnél csak vékonyan lizetnek. Ezidén ez ország nem egy részén tapasztalhattuk ezt a jelenséget, sok gazda vérmes reményekkel várta a termés betakarítást, s a végső munkamenetnél, a cséplésnél érte a nagy csalódás.

Ahol víz öntötte el a szántót, persze meg van a magyarázata, gyom, nevezetesen acat, gordony

is elvette a kalászosok „letterét”, mégis, sokhelyütt szemre elsőren dünek ígérkezett a termés, de a mérleg mást mondott. Pedig nem volt számottevő rozsdás, megszorulásról is alig hallott az ember. Hát akkor mi volt az oka a csalódásnak?

A termés nagysága mindig az után a termelési tényező után igaz. Melyhez a növény legnehezebben jut hozzá, s amelyből aránylag a legkevesebb áll rendelkezésre.

Lehet, hogy egyszer kevés a meleg és napsütés, legtöbbször azonban vízben van hiány.

Ezidén volt bőven csapadék, meleg is volt, amikor kellett, bizonyos, hogy legtöbb helyen a növényi tápanyag hiányzott ahhoz, hogy a kalászosok a bő tavaszi csapadékot teljesen kiérdéssék ki tudják használni.

Ugy látszik, arra még futotta, hogy a zöld részek, s a kalász is jól kifejlődjék, de már a szemnek nem jutott elég táplálék. Erre két bizonyítékunk van. Ezt a jelenséget főként kevésbé jó talajokon termelt kalászosoknál észlelték, ahol kevés volt a „felvehető növényi táplálék”, azonkívül ott, ahol műtrágyáztak, a szemtermés ezidén jobb volt, mint máskor, nagyobb volt a termésőbbiek a műtrágyázattal szemben. Mithogy kalászosokról van szó, természetesen a szuperfoszfát adagolása adott jó eredményt.

Hirdessen a Hátsó Újságban

## RECSKA ILONA

okleveles zene tanár áll. eng. zeneiskolájában a beiratások a **zongora-, hegedű- és kamarazene-tanszakra** szeptember 1 én megkezdődnek. — Jelentkezni lehet naponta délelőtt 9-12, délután 3-6 óráig. — A tanítás szeptember 4 én kezdődik. — **Gróf Széchenyi István-utca 8. szám.** (Nemzeti Bank mellett.)

# URÁNIA

Engedélyes: Szilógyi György. Telefon: 223.

Augusztus 26-27-28-29-én  
szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden

Európa legnagyobb  
tengerész filmje

## Riadó

### a Földközi

### tengeren

Főszerepben:

Pierre Fresnal, Rolf Vanka  
Kim Peacock

Kulturfilm és híradó  
kiegészítés. —

# Központi filmszínház

Augusztus 25-26-27-28-án,  
péntek-szombat-vasárnap-hétfő.

JACQUES DEVAL  
világhírű francia hő színporkázóan szellemes  
amerikai vígjáték

## Francia szobaleány

Főszerepben:

Olympe Bradna, Ray Milland, Irene Hervey

Ezenkívül:

## Győzedelmes Japán

Pluhár István magyarul beszél

## HIREK

**Ejjeli szolgálatot tart**  
és vasárnap reggel  
től 8 órától egész  
nap nyitva tart:  
**Weber Dénes**  
gyógyszertára

— **Szeptemberi gyűlések a megyeházán.** A vármegye közgazdasági bizottságának jövő hónapi ülése szeptember 4-én délelőtt lesz. A közgyűlést szeptember 23-án délelőtt tartják, 24-én pedig közgyűlés lesz a vármegyházán.

— **A könyvkereskedések szeptemberi zárójára.** A kereskedelmi miniszter rendelkezésben intézkedett, hogy a könyvkereskedők szeptember 1-től 10-ig este 7 óráig tarthatják nyitva üzletüket.

— **Megyeri Sarolta** Baja, Tóth Kálmán utca 22 szám alatt levő áll. eng. gyors- és gépiró szakiskolájában 1939. szeptember 1-től új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások naponta d. e. 9-12, d. u. 3-5-ig.

— **Megkezdődött a rádió-szezon!** Mint minden évben, úgy most is augusztus hó végén piacra kerültek az új rádiók. A jobbnál-jobb, szebbnél-szebb vevőkészülékek közül nehéz volna választani, ha a magyar Telefunkon rádiógyár nem hozott volna olyan megújítást, mint amilyen például a 240 V. és U. típusú kis-luxus-vevője. Ezzel a 198 pengős k. p. áru, vagy 6 havi részletárban mindössze 208 pengős készülékek közül például külföldi állomások fényes nappal is vehetők. Az ezt követő Telefunkon kasszupervevő a 340 V, mely mechanikai és elektromos lölépítésében egyaránt kiemelkedő. Ha valakinek az igényei még ennél is nagyobbak, akkor a 440 V. típusú készüléket kell választania. A Telefunkon sorozat legnagyobb teljesítményű készüléke az 540 V, melynek nyomógomb automatája van. A magyar Telefunkon gyár természetesen a falu közönségére is gondolt: például már 141 pengő készpénz, vagy 148 pengő 6 havi részletárban kis fogyasztású telepes készülék beszerzését tette lehetővé. A Telefunkon sorozat legkisebb készüléke a várva-várt néprádió, melynek kiemelkedő hangja és szolid, igen tetszős kivitele valóban sokkal többet ér, mint amennyibe kerül.

Kötegelt gyűjtős  
**hulladék fa**  
minden mennyiségben kapható  
**a Bajai Faárugyárban**  
Dunapart. — Ára 2 pengő.

## Az előző évről visszamaradt terménykészletek biztosítása

A Biztosító Intézetek Országos Szövetsége néhány héttel ezelőtt lapunk hasábjain már felhívta a gazdaközönség figyelmét arra, hogy mezőgazdasági tűzbiztosításait saját érdekében vizsgálja felül főleg abból a szempontból, vajon a biztosítást a valóságos értéknek megfelelően kötötték-e meg. Ezúttal arra figyelmezteti a BIOSz a gazdaközönséget, hogy a múlt évről visszamaradt készletek — szemestermény, takarmány, szalma, stb. — a mezőgazdasági átalánybiztosítások keretében csak akkor vannak biztosítva, ha erre vonatkozóan a kötvényben kifejezetten külön tételt vettek fel. Ha ez nem történt meg — és a gazda mégis azt kívánja, hogy a múlt évről visszamaradt szemes és szalmas terménykészletei is biztosítva legyenek, — e készletekre utánbiztosítást kell kötnie.

## Bérbe adom

rövid, keresztúros  
jókarban levő;

## zongorámat.

Értekezés Bartsch-utca 7-ben  
(Szanaatóriumnál) délelőtt  
9-12 között.

— **A belügyminiszteri vizsgálóbiztos a nagykanizsai szakszervezetekben.** Barakovich Bács László belügyminiszteri vizsgálóbiztos Nagykanizsára érkezett és megkezdte a vizsgálatot a nagykanizsai szakszervezetekben.

— **Beiratások a pécsi egyetemre.** A pécsi m. kir. Erzsébet tudományegyetemen az 1939-40. tanév I. felére szóló rendes beiratkozás 1939. szeptember hó 1-én kezdődik és 12-én végződik. Utólagosan beiratkozni külön kérelemre és az akadályoztatásnak elfogadható igazolása esetén szeptember 25-ig bezárólag a kari dékánoknak, azontul szeptember 30-ig bezárólag az egyetem rektorának engedélyével lehet.

— **Háziaszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírű Fényképes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti-utca 25.

— **Gyomorsavas szellemi munkásoknál,** eldugult neurasténia esetén és aranyeres betegeskedő embereknek reggelként felkeléskor egy-egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűviznek rendszerint igen jótékony hatása van. Kérdezze meg orvosát!

**PHILIPS**  
1940

32V-U  
NAGYTELEPESMÉNYŰ KÜLFÖLDVEVŐ

47V-U  
TELEPES SZUPER EURÓPA ÉS AMERIKA VEVŐ

62V-U  
VILÁGVEVŐ LUXUS KÖZÉPSZUPER

82V-U  
LUXUS AUTOMATA-VILÁGVEVŐ

EGYKÖRÖS TELEPES 32B

TELEPES SZUPER EURÓPA ÉS AMERIKA VEVŐ

LUXUS AUTOMATA-VILÁGVEVŐ

**A VEZETŐ VILÁGMARKA**

— **Lopásért elítélték a nagybaracskai csöszöket.** Szabó József és Bozsovcics András felkészült nagybaracskai mezőrendőrök az őrzésükre bízott területükön június 28-án hat kiló barackot loptak s azt Szabó Péter községi esküdt Szabó József lakásán meg is találta, mire a csösz lelövésével fenyegette meg. Szabó és Bozsovcics a törvényszék elé kerültek, ahol Szabó Józsefet két heti, Bozsovcics And-

rást egy heti fogházra ítélték. Az ítélet ellen mindkét vádlott felebbezett.

## Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja  
Feladó szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. Huszti Károly**  
Szerkesztő: **Bertényi János**.

Szerkesztőség: Arpád-tér 6  
Telefon: 46. Kiadóhivatal:  
Vörösmarty-u. 6. Telefon: 45.

## Kevesebb szén. kevesebb fa, kevesebb munka

kell a mosáshoz és mindehhez a mosás ideje is megrövidül félnappal. Ha Persil-t használ, elmarad az időtrabló kefézés. A rumplival való dörzsölés is teljesen felesleges! A fehérnemű kifőzése közben számtalan oxigén-buborék képződik, amely automatikusan elvégzi a munkát a háziasszony helyett.



## Kiadó

október 1 től a szentjánosi utfordulónál a művi és a Dely-gyümölcsös között a **belvárosi plébánia 2000 négyzetölnyi ingatlan**.  
Erdeklődni lehet a belvárosi plébánián.

Négy polgárit végzett ügyes, szorgalmas fiut **tanulónak** felvesz az

**Uj Élet nyomda rt.**  
Baja, Árpád-tér 6. szám  
(Katolikus Legényegylet)

## Sezlenok, matracok, modern fotelek

készítését és javítását a legolcsóbban, **vidékre is**  
**Schaffler Mátvás**  
kárpitosnál  
Erzsébet királyné-ut 2.  
(A közben)

## Kereskedelmit végzett Pénztáros — Könyvelő felvesz Reinhardt Divatcsarnok

## A vidéki uriközönség kedvenc hotelje az ESPLANADE

nagyszálloda  
BUDAPEST, III., Zsigmond-utca 38/40. — Telefonok: 151-735., 151-738., 157-299.

Szemben a világhírű Lukács-fürdővel és Császárfürdővel, a Rózsadomb alján. — Teljes komfort, folyó melegvíz, központi fűtés. — A Nyugati pályaudvartól 11 kis szakasz távolságra. — A szálloda teljesen újjalakítva, új vezetés alatt áll. **Előrangú cafe restaurant polgári árak.**

Olcsó szobák pensióval, vagy anélkül **Hosszabb tartózkodásnál külön engedmények.**

## A Nemzeti Szálló kádfürdőit

mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

## Nyomtatványok megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



**az UjÉletNyomda rt.-től**

Baja, Árpád-tér 6. (Legényegylet székházában)

**Keramik**  
Egyszerű cement  
Diszes mintás  
**Mosaic**  
Mettlachi  
Csempé

Permetező beton hordók  
Beton kémény ajtók  
Műkö sirketek

**Piramisok, Heraklit, Biber**

szigetelő lemezek és minden építőanyag a legjutányosabb áron szerezhető be

**GRUNHUT ÉS TSA** tégla és cementárugyárban  
Baja. — Telefon: 160.

**burkoló lapok**

## Megjöttek az új típusú gyári rádiók

**Néprádió 48.— pengő részletre.**

Villamossági áruk, csillárok, lámpaer-nyők, KRYPTON izzók, más márkájú izzók mélyen leszállított reklám áron mindenkor kapható

**Kókay István-nál**  
Arany János-u. 6. (Főpostával szemben)

## Hirdessen a Bácskai Ujságban

**Jó kerékpár egy életre szól**

Olcsón beszerezhető

**KRÉNEISZ GÉZA**

vaskereskedésében  
BAJÁN.

**Modern frizurák Tartós hullám Hajfestés**

**Kemény J.**

és Társainál  
olcsón, garanciával

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárak műkő munkák, síremlékek**

legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkő munkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

**BAJAI és DELY**

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. sz. — Telefon 2-25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk